

Közellátási rémregény a burgonya frontról

A burgonya fontos nép élelmiszeri cikk, különösen most a kenyérlánc idején. Azonban az ára az idén rohamosan emelkedik és ha jut is készlet forgalomba, szinte megfizethetetlen az ára, ma már 120 pengő kilónként.

Három héttel ezelőtt Szabolcsban 7-8 pengőért lehetett vásárolni burgonyát a termelőtől, Néhány héttel ezelőtt a közellátásügyi miniszter rendelkezése életre hívta a „Burgoszt”, élén Klein Adolf elnök vezérigazgatóval. Ettől kezdve a burgonya ára napról napra emelkedett a szabotsi termelőnél. A múlt hét végén elérte a 15 pengős árat. E héten hétfőn a szabotsi falvakban kidobolták a Burgoszt rendelkezése, hogy a burgonya termelői árát 25 pengőben állapították meg. Egy óra múlva már kijavították a dobszót, hogy nem 25, hanem 35 pengős áron eszik a burgonyát. Viszont a kijelölt burgonyakereskedők 52 pengős áron vásárolhatnak burgonyát a Burgoszon keresztül vagyis a Burgoszt egy kilógramm burgonyán 17 pengőt keres, a termelői árnak csaknem ötven százalékát. A nagykereskedő viszont 62 pengős áron kérés a kiskereskedőnek továbbítani az árut, tehát, aki a kockázatot viseli és tényleg dolgozik az adás-vevéssel, tőkét rendelkezőre bocsátja, csak a felét kérés, mint a Burgoszt, mely az adatok szerint egyebet sem tesz, mint bekeleldik a termelő és a közvetítő kereskedelem között és hátráltatja a burgonyának a termelőhöz való jutását. A Burgoszt rendelkezése szerint egyébként a kiskereskedő 80 pengős áron adhatja a fogyasztónak a burgonyát. Így lesz azlan a 7-8 pengős burgonyából 80 pengős burgonya. Sőt sokkal drágább mert ilyen körülmények között a feketézőknek fág terük van az ár további felhajtására.

Különb is megdöbbenő a helyzet Szabolcsban a burgonyafronton. Nagydobos, Gyüre, Gégeny és más községek vasúttalomasán szállításra váró óriási burgonyakészletek hús százalékát megróhadt. Pedig vagon van, csak a nagyhatalmú Burgoszt-elnök szárazbélgyógyje biányzik a fuvarlevéletről és nem történhetik meg a szállítás.

Guttman Adolf, debreceni, Piac-utca 58. szám alatti burgonyakereskedő, kitől a fentiekben elmondott adatokat kaptuk, elmondotta azt is, hogy Debrecen részére 930 mázsa burgonyát helyeztek elzött lekötött és szándéka volt többszáz vagon burgonyát idehozni. Meg is vette a rengeteg burgonyát, de ez már-már egyrészen rohadásnak indult, mert Klein igazgató úr nem volt hajlandó a szárazbélgyógyis fuvarlevélet kiadni, mondván, hogy Debrecennek nem ad, mert nem ipari város és Debrecen szerezen ott, ahol tud.

Más .. Guttman Adolf burgonyakereskedő kétszáz főlől álló, ezer lélekszámot magában foglaló, szellemi és fizikai munkát, közérdekű tevékenységet folytató csoportnak három héttel ezelőtt megvásárolt Szabolcsban és feladott ezer mázsa burgonyát. A szállítmányt leste Klein Adolf vezérigazgató és a különböző irányokból befutott vagonokat Nyiregybázán lekapcsoltatta, a fuvarlevéleken a címzettel lehúta és budapesti címzésre változtatta. Azzal nem igen tördött, hogy ez a művelet minek minősülhetne. Ennek a „műveletnek” az lett a következménye, hogy az emittet debreceni beszerzési csoport, melynek

minden tagja dolgozó szegény ember, nem juthatott burgonyához, de még jóideig előre befizetett pénzéhez sem, ami idközben vásárló értékéből sokat veszített. A Budapestre irányított burgonyakészletet 25 pengő 50 fillérével értékesítették a fővárosban, de csak 12 pengőt utaltak vissza nagy késélelemmel a debreceni beszerzési csoportnak, vagyis jelentősen megkárosítottak egy sereg szegény dolgozót, 29 pengővel drágábban tudott a csoport más burgonyakészletet szerezni Guttman

Hétfő délután háztulajdonos gyűlés lesz

Megvitatják a ház és lakáskérdés problémáit

Debrecenben több mint tízezer ezer ház van, legtöbbje kis családi ház és ezeknek az épületeknek egyrésze kisebb nagyobb mértékben elpusztult, illetve megrongálódott. A lakáshiány aggasztóan nagy és az újjáépítésnek egyik legnehezebb részlet problémája az emberi hajlékok helyrehozatala.

A háztulajdonosok gyűlése nemcsak a tulajdonosoknak, hanem a bérlőknek is elsőrendű érdeke, mert hiszen az újabb házak tömeges építése és a megrongált házak renoválása nélkül a katasztrófális lakáshiány nem szüntethető meg. Tehát egyrészt társadalmi, másrészt közegészségügyi és gazdasági szempontok is követelik a ház- és lakáskérdés észszerű és gyors megoldását.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

Felhívom az Ifjúsági Szervezet tagjait, hogy ma, szombaton délután 5 órára rendkívül fontos ügyben a pártközpontban fegyelmi terhe mellett jelenjenek meg. Ifjúsági elnök.

Választói gyűlés. A pártközpont ma, szombaton délután 4 órakor a csapokerti Mikes Kelemen-úti római katolikus népiiskolában a 84, 85, 86, 87. választói körzetek részére választói gyűlést tart. A vezetőség a tagokat és érdeklődőket ezúton is meghívja.

Debrecen-környéki gyűlések. A pártközpont 28-án, vasárnap az alábbi helyeken tart gyűléseket: Mészehelyen az iskolában reggel 9 órakor, Bánkon a régi iskolában délután 2 órakor. Beszél Kardoss Sándor elnöki tanácsstag. Lukaházán az iskolában délelőtt 10 órakor, Fancsikán ugyancsak az iskolában délután 2 órakor. Beszél Suta József.

Az elmaradt nyugdíjak ügye. A pártközpont tagjai kéreésre mindent elkövet, hogy a nyugdíjas nevelők, lelkészek stb. elmaradt nyugdíjukat minél hamarabb megkapják. A párt most újabb feltevéssel élt az illetékes helyhez, ahonnan ígéretet kapott a lehető leggyorsabb intézkedésre.

Pártjelvények újra kaphatók a pártirodában.

Ma 3 órakor az Ifjúsági Szervezet vezetősége ülést tart. Megjelenés kötelező.

A Párt felhívja összes szövazatos, illetőleg összeíró tagjait, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a párt helyiségben okvetlenül jelenjenek meg.

Debreceni Statusquo Ante Izr. Anyahitközség.

MEGHÍVÓ

Hitközségünk 1945. évi november hó 1-én, csütörtökön délelőtt fél 1 órakor a tanácsteremben (József kir. hg. u. 26. sz.) nagygyűlést tart, amelyre hitközségünk tagjait ezúton meghívjuk. Tárty: Választójogi tervezet felüli határozathozatal és választási bizottság kiküldése.

Az Intéző bizottság.

HÓRA ENDRE órás, ékszerész

szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám. Uj cím novemberétől Piac-utca 20.

Városbáza (Téti Gyula-tele vaskereskedés) Arany, ezüst, drágakő vétel.

MA este fél 6 órakor **Cirkuszhercegnő**

MA **KAMARA színház** **Warenné mestersége**

Adolf kereskedő révén. Azért ennyit, mert Guttman előre lekötötte és látva a helyzetet lemondott bármiféle haszonról ennél az akciónál.

Ime így fest a helyzet a burgonyafronton. Valóságos közellátási rémregény...

Hajdu megyében
Az eddig beszolgáltatott gabona mennyiségét teljes egészében átadják velőmagnak.

Válasz „Egy hang”-ra

Ami egyetemi tüntetésekkel kapcsolatosan a „Néplap” személyekkel foglalkozik. Kenytelek vagyok a cikkre bővebben kitérni.
A klinikák elmozdítása, fűtése és gyógyszereklátása, valamint az alkatmásokkal betétele ügyében rendezett tüntetésen becsülettel résztvettem, mert a klinikák fennállását mindennemű előbbrevonalak tartom. Azonban velem együtt számtalan mások is jogosan nemcsak érdekeikben rendezett demonstrációt egyesek politikai programbeszédnek elmondására és kiegészítői, valamint más nem pártkukbeli miniszterek oszariátára használnak fel. Megjegyzem kívánom, hogy politikai pártnak sem: múltban, sem jelenben tagja nem voltam és nem is vagyok.
Nem tartom azonban helyesnek azt, hogy az ország jelenlegi nehéz helyzetét egyesek „híriásának” csak azért, mert más pártállásuk, csak azért, mert más pártállásuk. A többszöri közbiztonság erre vonatkozott.
Míg a Kozmos József ur, a klinikai ezakezvezető titkára felolvasta a memorandumot, mindenképp legteljesebb mértékben hozzájárult, így a kiegészítői tagok is, a valószínű az faj a cikkirónak, hogy a résztvevők nagy százaléka csak ehhez járult hozzá, ezt helyeselt és nem a programbeszédet.
Ami személyemet illeti, csak annyit, hogy annakidején a klinikai anyagot nem én adtam át a Petre. En mint kiderült parancsai mentem a szekerekkel.
Az előleptetést pedig nem ezért zártam ki, hanem mert — ezoserint időzve a határozat indoklását — „bevezetnek módjában állott volna a bevonulási parancs teljesítését megtagadni, terhelt mégis a behívó parancsnak tett eleget”.
En „egy” rendszer kiszolgálója soha nem voltam, de tegy embertartamint ma a múltban, azért a jelenben és a jövőben is mindent hajlandó vagyok megtenni. Nemhogy a klinikák eltele vágó kérdéseinek megoldását gátolnám, hanem ahol lehet és tudok, ott segítek. Pártpolitikát pedig egy ilyen informény életéből zárniuk ki, mert ez egyetemes emberi érdek.

Kemény János

Közönség szava
Ne sörtegesek a hazatért hadifoglyokat
Embortömög áll az utcán. Hadifoglyokból érkezett emberek állnak a tömeg közepén. Tekintetük tetóván hol ide, hol oda téved.
— Nem találkoztok a fiammal? Ott esett fogófogba a Felvidéken még az őszel.
— A férjem is abban az ezredben szolgált.
— Sokan vannak még a táborban?
— Szabó Jánosom nem ismeri? Az asztalost leltem, és így tovább, tovább. Ki bírta feladni a rengeteg kérdésre. És a jostvívő dolgozó polgárok, akik megálltak egy-két percre, pár pengőt adnak a hazatérteknek. Szívvel adják, hiszen nekik is odavan vatajkák.
A volt foglyok hála szívet egy kis csit szegényekre közönik és teszik el a kapott pénzcsékét. Biztosan nem azért, mert van nekik. Ha volna, nem állnának itt és bizonyosan alig várják, hogy szeretteikhez hazakerülve újabb dolgos, hasznos polgári legyenek hazájuknak. Nem voltak ők koldusok soha és most sem azok. Mielőtt az örök fasizta, szettek a vágóhídra hajították volna őket szegényen és nehezen, de két dolgos kezük munkájuk után tisztosgeszen éltek és mégis megjelenik két jól öltözött úr akiknek nem tetszik, hogy egyes emberek szivükkel vezetve a szegény embereknek segítésséget sítnek. A leghazugabb vádaknak szegnek a két megrontott volt foglyó mellé.
Náci berencek... stb. stb.
Zudul a sok rágalom.
A körülálló embertömög a két jól öltözött úr ellen fordul, és jogos felháborodásukban egyesek nekiesnek a két férfinak. Ha nem is helyeslelték a tömeg eljárása, mindenesetre érthető. Az ilyen és ehhez hasonló rágalmak, sájnok, mostanában elég gyakran érik a volt hadifoglyokat.
De elég volt! El a ilyen feleletlen rágalmozakkal! El velők, mert szegény hadifoglyok, a háboru hajótöröttjei, az emult rendezer tönkretettjei, akikre úgy rángatták a a komiszarhat csendőri egédellet, nem ezt a hangot érdemük.
Vonják felelősségre az oktanulni rágalmozó, feleletlen elmeket! Még volt a magyar társadalom lelkeinek megfertőzőeségy!
Egy volt magyar hadifoglyó.

Utcai támadók megróhadták a Független Kisgazda Párt plakáttagasztóit

Szomorú fényt vet a választás előtti egyes oldalak megnyilvánuló felfogásra, elfajult viselkedésre az a tény, hogy a Független Kisgazda Párt plakátjait kiragasztó fiatalembereket 24 óra alatt kétszer támadták meg munka közben. Első alkalommal egy gyanútlanul dolgozó plakáttagasztót botlalt támadott meg négy-öt férfi és többször megütöttek. A súlyos sérülésekről orvosi láttelelet vitettek fel.

Tegnap délután a plakáttagasztókat, akik a Piac-utcán dolgoztak és nagyszámú közönség olvastat nyomban a kiragasztott plakátokat, amint az Arany János-utca közelébe értek, megtámadta hús főnyi csoport, melynek tagjai a kommunista párt jelvényét viselték. Csak hamar csatlakozott hozzájuk az Arany János-utcaból mintegy adott jelre kirontó 30-40 főnyi hasonló egyén. Ezek sértő kifejezések közben ütlegeinj kezdtek a plakáttagasztókat. Az utcai járőrelők a legnagyobb megróhadással, elítélő megjegyzéseketben nem fukarkodva néztek a jelenetet, melynek a rendőrség közbelépése vetett véget. Az ügyben a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

Szerencsétlenség falbontásnál

Budapesten súlyos szerencsétlenség történt a Gróf Vigyázó Ferenc utcában, ahol a régi léteget főkapitánysági épület megmaradt falrészén a munkások dolgoztak a falak lebontásán. Délután félnégy tájban a falon dolgozó munkások alatt hatalmas robajjal ledőlt a fal. A munkások súlyos sérüléseket szenvedtek.

Ley öngyilkos lett

Ley dr. a német munkafront volt vezetője a nürnbergi börtönben csütörtökön öngyilkosságot követett el — jelent a londoni rádió. Törülköződarabokra akasztotta fel magát és az orvosi beavatkozás sikertelen maradt. Ley az esti órákban meghalt.

FIGYELEM!

YESZEK: Törött varrógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket. Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

November 11-én lesz a Stadionban a nemzetközi lovasmérkőzés

Az újja rendezhözött nagyeredel Stadion ünnepélyes megvívítása november 11-én lesz, amikor is nemzetközi lovasversenyt rendeznek Debrecenben. Tulajdonképpen a legutóbb Nagyváradon tartott román-magyar katonatiszti lovasverseny vizsgázása lesz ez Debrecenben, de több orosz tiszt is résztvesz a lovasünnepélyen. A lovasverseny nagy társadalmi ünnepegsz keretében fog lefolyni, meghívják arra a miniszterelnököt, a magyar kormány tagjait is. A versenyen a legjobb román és magyar úrlovasok, lovastisztek indulnak és ez lesz a felszabadulás után az első komoly lovasverseny. A versenyre nagyban folynak az előkészületek.

Nobel díj a penicillin felfedezőjének

A stockholmi Karolinska intézet az 1945. évi orvosi Nobel-díjat együttesen sir Alexander Flemingnek, a londoni egyetemi tanárnak, valamint dr. Ernest Boris Chainnak és Sir Hoare Walter Floreynak, az oxfordi egyetem tanárainak ítélte oda, akik a penicillint felfedezték és gyógyító hatását a fertőzőbetegségek ellen alkalmazták. A penicillin — mondja az intézet — az egyik legnagyobb szolgálatot tette az emberiségnek.

Színház — Mozik

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Péntek Szombat este fél 6-kor János vitéz Vasárnap d. u. este. Cirkusz hercegnő
KAMARA SZÍNHÁZ
Szombat, vasárnap Warenné mestersége
APOLLO MOZGÓ: Előadások köznap: 3, 4, 5, 6, vas-és ünnepnap: d. e. 11 órakor is. Fekete péntek, amerikai dráma.
PETŐFI MOZGÓ: Nagysikerű orosz film: „Reszket a föld”. Előadások: 3, 4, 5 és 6, vasárnap d. e. 11 órakor.
METEOR MOZGÓ: Szajnaparti szerelm, francia film. Előadások: 4 és 6-kor.

VAGYONMENTŐ, Bádógos u. 1.

Úszó időben óvja arcát, kezeltesse dr. BALASSA Zsigmondné kozmetikájában különleges krémekkel. Piac-u. 28/c.

Férfi és női szövetek, belésárak nagy választékban vásárolhatók Tiszántúli Textilházban Piac-u. 22. (Első Takarékpéület).

BÚZÁT,
rozst, árpát, tengerit minden mennyiségben **VÁSÁROL az APAFI GÖZMALOM**

Miért marad távol a Demokratikus Nőszövetség gyűléséről a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szónoka

A Magyar Demokratikus Nők Szövetsége felkérésére alapján megírtuk, hogy ma, szombaton délután politikai gyűlést rendeznek, amelyen mind az öt párt helyi titkára ismertetni fogja a megjelent nők előtt a maga pártjának a programját.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt az említett szövetség vezetőjének felkérésére a maga részéről meg is jelölte a maga szónokát, a Párt főtitkárának személyében.

Időközben újabb közleményt adott ki a szövetség, amelyből meglepetéssel kellett látni, hogy a helyi titkárok előadása helyett az egyik párt részéről nem helyi, hanem annak országos főtitkára, Rákosi Mátyás fog beszélni. A Demokratikus Nők Szövetsége ennek megfelelően a Kommunista Párt debreceni lapjában nagyszabású propaganda-cikket is közöl a Kommunista Párt országos vezetőjének debreceni szereplésével kapcsolatosan.

Ilyen körülmények között természetesen teljesen háttérbe szorult még a látszata is annak, hogy a Demokratikus Nők Szövetségének ezen gyűlése valóban közös megmozdulás lenne a Szövetségbe tartozó nőknél, mert hiszen a politikai pártok szónokainak nem egyenlő mértékű szereplése és az egyik pártnak a másik fölé való helyezése nyilván egyoldalú választási kortéziát szolgál. Ezt az ismételt tapasztalt egyoldalú tendenciát és a Szövetség tisztántúli szervezetének a Kommunista Párttal való szoros politikai együttműködését, más pártokkal, de elsősorban a Független Kisgazda Párttal szemben, a nap-

nál is világosabbá tette a MADISZ titkárának, Radvánszky Rózsának, a Kommunista Párt vezetőtagjának és képviselőjelöltjének a Kisgazda Párthoz intézett újabb üzenete. Ebben Radvánszky Rózsa közölte, hogy mivel a Kisgazda Párt képviselőjelölt-listájára a Demokratikus Nők Szövetsége delegáltjai közül nem vett fel senkit, illetve a saját nő tagjait jelölte, ezért a szombati gyűlésre szóló meghívást vissza vonják és nem adnak módot arra, hogy a Független Kisgazda Párt titkára ismertesse pártjának programját.

A Független Kisgazda Párt a közötti előzmények és a Radvánszky Rózsa és társai által aláírt „A magyar nőkhöz” intézett kiáltványnak nevezett fűrdemény után, melyben a Független Kisgazda Pártot valótlan adatokkal, útszéli hangon támadják és nyílt korteskedést üzenek a „pártok felett állónak” hirdett Demokratikus Nők Szövetsége köpönyege alatt a saját pártjuk javára — megnyugvással és boldogan marad távol a nőgyűléstől.

Nyilvánvaló ugyanis, hogy a kommuniztapárti és parasztpárti elemek tagok által fémjelzett kiáltvány és általuk összehívott népgyűlés a kommuniztapárti országos szónokkal csupán arra szolgál, hogy a jóhiszemű és gyanútlan, tej- és cukorostással a Demokratikus Nők Szövetségébe beborzolt anyákra szállítsa azokat a politikai pártoknak, akiknek a megbízásából a hangzatos „Magyar Nők Demokratikus Szövetsége” tisztántúli szervezetét létre hívták és átlátszó politikai célzattal adminisztrálják.

A város előlegezte a vagongyári munkásság fizetését

Az egyik helyi lapban olyan érdeklődő tudósítás jelent meg, mint ha a Kommunista Párt intézkedése kapta volna meg a vagongyári munkásság a fizetését. Illetékes helyen kijelentették, hogy a hír ilyen formában nem felel meg a valóságnak. A MAV Üzletigazgatóság hivatalosan kereste meg Debrecen városát és kérte, hogy segítsen a vagongyári munkásság helyzetén. A város minden pártpo-

litikától mentesen Szabó Kálmán polgármester rendelkezésére hivatalosan előlegezte, illetve köcsönözte a MAV műhelytelep munkásságának a szükséges összeget, hétmillió pengőt, vagyis az egyik hivatal az Üzletigazgatóság megkeresésére a másik hivatal, illetve közület, a város adta a munkásság fizetésére szolgáló hétmillió pengőt.

Száz ölnél több tűzifa került gyanus úton Alsójózsára

Néhány hét múlva beköszönt a komoly téli hideg s rengeteg még azok száma, akiknek Debrecenben nincs tűzifájuk. A városi gazdasági hivatal és az állami erdőgazgatóságot nap-nap után tömegek ostromolják fualtványokért, melyet azonban csak igen kis számmal adnak ki az egyes vágási területekre. Számos panasz érkezett az erdei hivatalhoz, hogy a már régén kifizetett érvényes fualtványokat nem váltják be, mert a ki-termelt famennyiség eltűnt. Különösen a monostori erdőrészen ki-termelt fához nem jutnak az igény-jogosultak, akiket még az a kár is ért, hogy fuvarossal mennék ki a 10 kilométeres távolságra s noha fát nem kapnak, a fuvarost is meg kell fizetni.

Az erdőhivatal utána nézett a okok szárnak s kiderült, hogy a Nagyerdő egyes részeiről eltűnt fát Alsójózsára szállították. A további nyomozás során kiderült, hogy egyes józsi lakosnak igen tekintélyes mennyiségű fája van, amelynek származása gyanus. A debreceni utcákon állandóan látni fával megrakott szekereket, ame-

lyeket józsi emberek árusítanak, lélekenként 40-60 ezer pengőért. Megállapították, hogy ez a fa is nagyrészt a város eltűnt fája, mely a fektető falusiak birtokába került jogtalanul. A legutóbbi szemle alkalmával találtak Alsójózsán több mint 100 öl „fekete” fát, amelyet drága pénzért a debrecenieknek szánták. Van olyan ember a szomszédos faluban, akinél 10 fát is tárolnak az udvaron. Az erdőhivatal most a rendőrség segítségét kívánja igénybe venni, hogy a józsi famennyiség származását hatóságilag megállapítsa. Amennyiben bebizonyosodnék, hogy a fa a debreceni Nagyerdőről származik és jogtalanul került mostani tulajdonosához, a büntető eljárás megindításán kívül a fát elkobozzák és a faineséges debreceniek között fogják kiosztani. Az erdőhivatal emberei egyébként nap-nap után fognak el fával megrakott szekereket a Nagyerdőn amelyek lopott tüzelőanyagot szállítanak. Természetesen ezt a fát is elkobozták és az eljárást megindítják a tettesek ellen.

Vagyonmentő, Bádgos u. 1.

MAGAS árat fizetek aranyért, ezüstért és briliánsért
Takács Sándorné
ékszerhereskedő
Piac-utca 22.

Férfiruha - Nőkabát
Férfiszövet-Bélésáru
VÁGÓ-RUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

Hatévi kényszermunkára ítélték egy tanítót

A debreceni népbíróság pénteken nagy érdeklődés mellett tárgyalta dr. Tomola Béla tanácselnök, tárgyalásvezető elnöklelté alatt Ökrös István szerapi, illetve monostorpályi tanító bűnügyét, akit népellenes bűncselekménnyel vádolt dr. Jakohyi Béla népügyész. A vádirat szerint Ökrös a múlt év májusában két hétig a szolnoki 106/301. zsidó munkaszolgálatos századnál volt mint hadapródör-mester, századparancsnok-helyettes és ebben a beosztásban a munkaszolgálatosokkal kegyetlenkedett.

A parancskihirdetés után még „diszparancsot” tartott, ami abban állt, hogy a munkaszolgálatosok 1-2 óráig álltak még vigyázz állásban, az embereket néha föllábra állította, elvettette tőlük az értéktárgyakat, zsidóellenes dalokat énekeltegetek velük.

Ökrös tagadta a vádakát. Arra hivatkozott, hogy ő a motozást, pénzelvételt, stb. parancsra rendezte el, a parancskihirdetés alatt 3 is vigyázzban állott.

A bíróság több tanút hallgatott ki, Haraszti István, Grausz Tamás, Mátyás György stb. a vádat igazolták és elmondották, hogy velük szemben a vádiratban felhozott módon járt el.

A védő csatlóta a szerapi demokratikus pártok beadványát, amelyben kéri a vádlott szabadlábra helyezését, mivel megbízható embernek tartják és az iskolában szükség volna tanítóra a tanítóhiány miatt. Ugyanezt kérte a szerapi ref. egyház is. A népügyész szigorú büntetést kért, mivel a vádlottat gyűlölet vezette. A népbíróság megállapította Ökrös bűnösségét és hat évi kényszermunkára ítélte népellenes bűncselekmény miatt. Ökrös és védője felbevetett az ítélet ellen. A tárgyaláson a jelenvolt hallgatók sokszor közbeszóltak és az ítéletkihirdetés után megjelentek a népbíróságot.

„Csak viccből csináltam”

A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta Tarsoly Gyula hajdúböszörményi közműves-tanuló bűnügyét, aki a vádirat szerint belépett a német SS biztonsági alakulatba. Tarsoly Gyula a bíróság előtt tagadta, hogy SS katoná lett volna, s lesem hagyta Hajdúböszörményt. Az tény, hogy a múlt év nyarán több társával együtt zsaroló levelet írt Kupferstein Izrael hajdúböszörményi lakosnak, hogy ha nem tesz ki a kiskapuba 1500 pengőt, elhurcoltatja a német Gestapoval. De tettenérték, amikor a pénz helyett kitért papírdarabot átvette és akkor a bíróság le is tartóztatta és eljárás indult ellene. Emiatt most nem is emelt vádat a népügyész. Szerinte ezt is csak viccből csinálta, mert jól ismerte Kupferstein. A bíróság két tanút hallgatott ki, akik nem tudtak arról, hogy Tarsoly belépett volna az SS kötelékbe. A bíróság felmentette eme vád alól Tarsolyt és szabadlábra helyezte. A zsarolás miatt az államügyész ség jár el ellene.

A svábok kitelepítése

A kormány azonnali hatállyal felfüggesztette Baranya és Tolna vármegyék önkormányzatát addig, amíg a svábok kitelepítése teljes mértékben meg nem történik.

Finom szövetet, férfiruhat, télikabátot veszünk. Hozott anyagból fazont vállaink!

GRÜNFELD úriszabóság
a régi helyen: Kistemplom mellett.

HAJDU FERENCNÉ
kozmetikai intézetét
a fővárosból Debrecenbe helyezte át.
Piac-u. 59. l. e. (Magyar Nők Demokratikus Szövetségének helyiségében)

az ŐSZI VÁSÁRRA

Fülkekiképzést tervez és kivitelez,
Reklámrakozokat,
Nyomtatványtervet, klissét készít.
ADLER Piac-utca 61.

HIREK

— Időjárásjelentés: Elénk déli, délnyugati, később északnyugati szél. Sokfelé eső és köd. A hőmérséklet süllyed.

— Vasárnapi istentiszteletek rendje a ref. templomban. Úrvacsoraszócszás új borra és a reformáció emlékére. Nagytemplom 10 ó. prédikál D. dr. Révész Imre, ágendázik Szentes László. Kistemplom 9 ó. pr. dr. Farkas Pál, ág. Tariska Zoltán, 11 ó. pr. dr. Ferenczy Károly, ág. Kerekes János, fél 4 ó. Kerekes János. Mester u. templom 9 ó. pr. D. dr. Ilyés Endre, ág. Berényi József, 4 ó. reformációi ünnepély. Kosuth u. templom 10 ó. pr. dr. Farkas Ignác, ág. Baja Mihály, 4 ó. reformációi ünnepély. Árpádtéri templom 9 ó. pr. dr. Hegyaljai Kiss Géza, ág. Kürthy Károly, 5 ó. Kürthy Károly. Homokkerti templom 10 ó. pr. Kovács József, ág. Pál Antal, 4 ó. reformációi ünnepély. Nyilastelepi templom 10 ó. pr. Sipos Károly, ág. Szilágyi László, 3 ó. dr. Juhász László. Csapókerti templom 10 ó. pr. és ág. dr. Sulyok Sándor, 3 ó. dr. Sulyok Sándor. Kerekestelepi templom 10 ó. Varga Zsigmond, 3 ó. Varga Zsigmond. Nyulási barak d. u. 3 ó. Konecz Zoltán. Téglaskerti áll. isk. 9 ó. Fentős Tibor. Szülészeti klinika járóbeteg rendelő d. e. 11 ó. pr. Konecz Zoltán, ág. Szabó István. Vargakert d. u. 4 ó. dr. Farkas Pál. Augusztaszán. d. e. egyetemes 10 ó. pr. és ág. Szabó István. Egyetemi klinikák: Konecz Zoltán és Szabó István. Téglavetők gyűl. ház 9 ó. Erdei Károly. Wolaffka t. olvasókör d. u. 3 ó. Pál Antal. Hatvan u. kórház: Konecz Zoltán. Fogház Magyar Bertalan. Tanyai istentiszteletek: Haláp 9 ó. úrvacsoraszócszás 11 ó. Állóhegy, d. u. 2 ó. Pipóhegy Molnár Gyula II. Diószegi út 9. Bánk 11 ó. Szabó Endre. Kunpálhalma d. e. 11 ó. Rápolty Árpád. Pallag 9 ó. Nagy Sándor. Ebes 9 ó. Molnár Gyula I. Gyermekistentisztelet: Kálvin tér 17. fél 9 ó. Szentes László.

— A Szent Anna-utcai főplébánia-templomban csendes szentmisék reggel negyed 7, 7, 8 háromnegyed 9 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál dr. Bánáss László apostoli kormányzó. Ezen a misén a hívek közös szentáldozása és az egyházközségi képviselőtestületi tagok eskütétele. Csendes misék még 11 és 12 órakor. Homokkerten dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Neuhauser Frigyes. Déltűn 4 órakor kezdődik az ünnepély a Terézánium (Varga u. 5.) udvarán, utána indul a hódoió körmenet Krisztus Király tiszteletére.

— Unitárius istentisztelet örök-hagyó Szabó József emlékeztetere vasárnap délelőtt 10 órakor. Déltűn 4 órakor gyermekistentisztelet és biblia Magyarázat. Szer-tartást végzi Buzogány Kálmán helybéli lelkész. (Hatvan u. 24.)

— A burgonyaacokot igénylés-hez, — mint a közlelmzési ügy-osztály közli, — be kell mutatni a körzeti irodában a régi vagy új élelmiszerjegyet is a keresztlevel, illetve orvosi bizonyítvány mellett.

— Árpádtéri tanácsosok figyel-mébe! Egyházközségünk tanácsosait és póttanácsosait czenel meghívjuk tanácsülésünkre. Tel-jes számú megjelenést kérünk, nagyon fontos ügyünkben. A gyű-lés helye: a templom. A gyűlés ideje: okt. 28 déltűn 3 óra. Lei-kipásztör. Gondnok.

— A debreceni tanzászlóalj út-ban hazafelé című cikkel kap-csolatban közlik velünk, hogy dr. Zsádon Béla belgyógyász tanár-segéd nem a „tanzászlóalj”-jal hagyta el Magyarországot. A tény az, hogy nevezett a beszer-cei honv. csapatkórháznál teljesí-tett katonai szolgálatot s egész távolléte alatt is ennek tagja volt.

Eskütvő. Simon-Kovács József, a polgármesterhelyettes titkára, a közlelmzési ügyosztály helyet-es vezetője ma, szombaton dél-ben 12 órakor tartja esküvőjét a Sz. Domokos rend plébánia temp-lomban a Károly Ferenc József úton. Tanuk lesznek: Szabó Kál-mán polgármester és Csillag Mik-lós, a kulturális ügyosztály he-lyettes vezetője.

* Márvány- és gránit síremlé-kek raktáron. Vállalk minden köfaragó munkát, régi temető-kből átszállítást és alakítást. Fried-lender József, üzem és raktár Er-zsébet u. 46. iroda Piac u. 68.

— A vármegyeházán közelítá-si értekezlet volt a megyei váro-sok polgármesterei és a községek fejezői részvételével. Öry István főispán, Szabó Kálmán polgár-mester és Nahóczky Miklós közle-látási felügyelő is résztvett az ér-tekezleten, melyen beszoigáltata-si kérdéseket tárgyaltak és Öry főispán tájékoztatta a jelenlevő-ket a kártalanítási alap létesíté-se ügyében a közelítási miniszte-riumban folytatott tárgyalásairól.

Közigazgatási nyomtatványok szállítását ismét megkezdem. Megrendelhető: Szikszay-nál
Püspöki palota

Ékszerjavítások leggyorsabban készülnek Moskovits Sándornál
Piac-utca 41.
Arany, ezüst, drágakő beaváltás.

Fém hulladékok, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol!
Langer és Kátz vaslelep Hatvan-u. 62. Tel.: 4-12.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélecsényinek SAS-UTCA 2.

FA ismét kapható Nagy Imréné! (Hungária malom) napraforgóért vagy más természetbeniért is cserélünk.

Jegyezze jól meg a címet!
ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
Beváltás áruházban

